

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Társállatok szerepe a gyermekek érzelmi fejlődésében

Erb Orsolya

Gyógypedagógia BA Nappali tagozat

Gyógypedagógiai Tanszék

Belső témavezető: Iváncsik Réka, tanársegéd, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Neveléstudományi Intézet

A szakdolgozati kutatásom célja a kutyák szerepének vizsgálata a gyermekek érzelmi fejlődésére volt. Előzetes tapasztalataim alapján a gyermekek érzelmi fejlődésének manapság már nagyon sok nehezítő faktora van, ezért fontosnak tartom, hogy népszerűsítsek egy olyan lehetőséget, amelynek bizonyítottan pozitív hatása van. Először szakirodalmak alapján tanulmányoztam a gyermekek érzelmi fejlődésének tényezőit és a kutyák és emberek közti kapcsolatot. Az eddigi életem során mindig volt a családban egy kutya és személy szerint felismertem a jótékony hatásait magamra nézve, viszont most azt vizsgálhattam, hogy másokra nézve is hasonló hatással bírhat-e egy kutya társasága. Először egy kérdőívet készítettem, melyet olyan családok töltöttek ki, akik együtt élnek szorosán a kutyájukkal. Tapasztalataim alapján az emberek attitűdje nagyon pozitív volt a kutyatartással kapcsolatban. A gyermekek legszívesebben minden szabadidejüket a család kutyájával töltik, ezt is láthatjuk a felmérésemből. A legtöbb gyermek segít a kutya gondozásában és stresszes helyzetben keresik a kutya társaságát. A gyermekek kortárskapcsolatainak kialakításában is segíthetnek a családokkal együtt élő kutyák, erre a kérdésre remek példákat írtak kitöltőim. A kérdőíves felmérés mellett, interjúkat készítettem különböző pedagógusokkal, hasonló válaszok születtek minden korosztályban, itt is kiderült, hogy a kutyák pozitív hatással bírnak a gyermekek érzelmi fejlődésére és az általam megkérdezett pedagógusok ajánlják a családoknak a kutya vállalást. Az általam tapasztalt kutyával való együttélés jótékony következményeit, alátámasztották a kutatásaim eredményei, sőt még több hasznos és fejlesztő tulajdonságát ismerhettem meg a kutyával való együttélésnek. Úgy gondolom, hogy ez az életforma egyre népszerűbb világszerte, a kutatásaimmal szeretném biztatni a családokat a kutyavállalásra és a pedagógusokat a kutyák bevonására a fejlesztő nevelő tevékenységekben.